
上海实验学校高二期末数学试卷 

2022.06 

一. 填空题 

1. 
3

6P =

2. 
10

3

1
( )x

x
− 展开式中的常数项是

3. 函数 3 22 1y x x= + + 在 1x = 的导数 (1)f  =  

4. 假设某种动物生存到 1 岁的概率为 0.3，生存到 10 岁的概率为
1

4
，则一只恰好 1 岁的该 

动物生存到 10 岁的概率为 

5. 某人每天上班通勤有 20%的概率选择骑车，另外各有 40%的概率选择自驾和地铁，已知

骑车和自驾的迟到概率各为 10%和 30%，而地铁则保证准时到岗，则该人每天的迟到概率 

为        （用百分数表示） 

6. 已知 (1 2 )nx− 关于 x 的展开式中，只有第 4 项的二项式系数最大，则展开式的系数之和

为 

7. 函数
2

sin

x
y

x
= 的导数 y =

8. 设随机变量 X 服从二项分布 (9, )B p ，随机变量 Y 服从二项

分布 (4, )B p ，若 [ ] 2D X = ，则 ( 1)P Y  =  

9. 如图，用 6 种不同的颜色把图中 A、B、C、D 四块区域分开，

若相邻区域不能涂同一种颜色，则不同的涂法共有  

10. 设集合 {1,2,3, , }A n= ，若B  且B A ，记 ( )G B 为 B中元素的最大值与最小值

之和，则对所有的B， ( )G B 的平均值为  

二. 选择题

11. 已知 3 2( ) 3 2f x ax x= + + ，若 ( 1) 4f  − = ，则 a 的值等于（    ） 

A. 
19

3
B. 

10

3
   C. 

16

3
  D. 

13

3

12. 设某生产线所生产的螺母内径（单位：mm）服从正态分布 2(20, )N  ，生产标准规定： 

若产品的内径与标准值 20mm 之间的偏差超过 0.1mm，则划分为不合格品. 现从总数足够多 

的一大批产品中抽样 1000 件估计合格率，由于技术原因，只能检测出内径超过 20.2mm 的 

样本共 3 件，内径在 19.8 和 19.9mm 之间的样本共 10 件，则应当估计这批产品的合格率约 

为（    ） 

A. 99.3% B. 98.7% C. 98.6% D. 97.4%



13. 公安部新修订的《机动车登记规定》正式实施后，小型汽车的号牌已经可以采用“自主

编排”的方式进行编排. 某人欲选由 A、B、C、D、E 中的两个不同字母，和 0、1、2、3、

4、5、6、7、8、9 中的 3 个不同数字，组成的三个数字都相邻的一个号牌，则他选择号牌

的方法种数最多有（    ）种 

A. 7200 B. 14400 C. 21600 D. 43200

14. 设函数 sin cosy x x x= + 的图像上的点 ( , )x y 处的切线斜率为 k，若 ( )k g x= ，则函数

( )k g x= 的图像大致为（    ） 

A. B.    C.   D. 

三. 解答题

15. 设 10 件产品中有 4 件次品，6 件正品，试求下列事件的概率：

（1）从中任取 2 件都是次品； 

（2）从中任取 5 件恰有 2 件次品； 

（3）从中有放回地任取 3 件都是正品； 

（4）从中有放回地任取 3 件至少有 2 件次品. 

16. 设函数 ( )
b

f x ax
x

= − ，曲线 ( )y f x= 在点 (2, (2))f 处的切线方程为7 4 12 0x y− − = . 

（1）求 ( )f x 的解析式 

（2）证明：曲线 ( )y f x= 上任一点处的切线与直线 0x = 和直线 y x= 所围成的三角形面 

积为定值，并求此定值. 



17. 已知
2

( )nx
x

− 展开式中第三项的系数比第二项的系数大 162. 

（1）求 n 的值； 

（2）求展开式中含 3x 的项，并指出该项的二项式系数.

18. 已知 2( ) exf x ax= − ，曲线 ( )y f x= 在 (1, (1))f 处的切线方程为 1y bx= + .

（1）求 ,a b的值； 

（2）求 ( )f x 在[0,1]上的最大值. 

四. 附加题

19. 从 1、2、   、n（ 2n  ）中等可能地独立抽样两次，记两次的结果分别为随机变量

X 和 Y，记号max{ , }X Y 表示 X、Y 中的较大者. 

（1）若做放回抽样，求 [max{ , }]nA E X Y= ； 

（2）若做不放回抽样，求 [max{ , }]nB E X Y= ； 

（3）计算 n nB A− ，比较 nA 与 nB 的大小，并尝试定性解释：为何{ }n nB A− 会有这样的

变化趋势？ 

（可能．．需要用到的公式： 2 2 2 ( 1)(2 1)
1 2

6

n n n
n

+ +
+ +  + = ） 



20. 用记号
0

n

i

i

a
=

 表示 0 1 2 3 na a a a a+ + + + + ， 2

0

n

n i

i

b a
=

= ，其中 iN ， *nN . 

（1）设 n

n

n

n

n

k

k xaxaxaxaax 2

2

12

12

2

210

2

1

)1( +++++=+ −

−

=

  （ xR ），求 2b 的值；

（2）在条件（1）下，记
1

1 [( 1) ]
n

i i

n i n

i

d b C
=

= + − ，且不等式 ( 1)n nt d b −  恒成立，

求实数 t 的取值范围. 
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− =  ，n 越大，有放

回和无放回之间的差距越来越小，数据越大，有无放回对第二次结果的影响越小，因此两者

之间期望差值就越小.  
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